

炮製「絕密文件」 導演「爆料」鬧劇 郭文貴偽造公文案告破

香港文匯報訊 綜合新華社及記者孟冰報道，2017年10月以來，潛逃美國的国际刑警組織紅色通緝在逃人員郭文貴和美國媒體「華盛頓自由燈塔」頻頻通過網絡曝光所謂中國政府的「絕密文件」，以此誤導公眾，抹黑中國政府。昨日下午，重慶市公安局舉辦案件通報會，通報破獲一起偽造國家機關公文案，揭開了郭文貴授意和指使犯罪嫌疑人陳志煜、陳志恒偽造國家機關公文的真相。

2017年以來，郭文貴在海外連續進行所謂「爆料」。境內外媒體通過採訪相關人員，先後多次闢謠，證實其一系列所謂的「爆料」均為捏造。這一次也不例外，相關部門認定上述文件均屬於偽造。公安部指定重慶公安機關立案偵查。

重慶公安機關通過偵查發現，上述「爆料」文件是郭文貴授意並指使犯罪嫌疑人陳志煜、陳志恒二人偽造。他們還偽造了一批以中共中央、國務院及有關部委名義印發的國家機關公文。

2018年2月18日，重慶市公安局分別在廣東、湖南將陳志煜、陳志恒抓獲歸案，依法扣押了相關涉案物品。二人到案後，對受郭文貴指使偽造國家機關公文的犯罪事實供認不諱。

警方查明，2017年8月以來，郭文貴指使陳志煜、陳志恒二人，偽造了30餘份以中共中央、國務院以及國務院有關部委名義印發的國家機關公文，在境外公開散佈傳播。郭文貴及「華盛頓自由燈塔」對外公佈的所謂中國政府「秘密文件」，均係郭文貴與陳志煜、陳志恒所偽造。

到案後，公安機關在其電腦、移動硬盤裡查獲了大量偽造的國家機關公文，發文單位包括中共中央、國務院以及國安委、中宣部、中央編辦、人社部、教育部、財政部等，涉及中國軍事、國防、外交、統戰、金融政策、經費預算

等多個方面，甚至還有偽造的中紀委的辦案案卷。
「高薪」僱傭「槍手」造假
「因為我的小孩患有自閉症，我的收入也不高，難以維持小孩治療費用的正常開支，生活比較拮据。為了獲取郭文貴資金、人脈方面的資助，我就為郭文貴編造這些文件。」在談到偽造文件動機時，陳志煜說。

犯罪嫌疑人陳志煜、陳志恒是雙胞胎兄弟，陳志恒2008年加入加拿大國籍，陳志煜2012年辭職前往加拿大生活。自從2013年開始，陳志煜、陳志恒兩兄弟就開始從事偽造國家機關公文出售給境外機構牟取利益的非法活動。

2017年5月，陳志煜、陳志恒二人在境外網站上看到郭文貴懸賞徵集中國政府「秘密文件」，覺得有利可圖，便由陳志煜以「周國明」的名義與郭文貴聯繫。郭文貴以每月4,000美元的工資僱傭陳志煜，讓陳志煜專職為其提供「爆料」所需材料。應郭文貴的要求，陳志煜還四次到美國與郭文貴和其助手見面。

在公安機關依法扣押的陳志煜的電腦、手機中勘驗提取的語音聊天記錄中，郭文貴對陳志煜說：「你不應該再上班了，應該每分每秒都要投入到咱們這個『偉大事業』當中去。這個資金百分百沒問題，這個錢是4,000美金一個月，我給你，沒問題。」

偵查發現，郭文貴還夥同陳志煜、陳志恒等人編造了包括多位中央領導和省部級領導在境外有私生子、房產、情婦、巨額存款等虛假信息，以及涉及其他單位、企業和公民個人的虛假信息，情節嚴重、影響惡劣，已涉嫌嚴重犯罪，公安機關還在進一步偵辦中，並將繼續公佈相關案情。



重慶市公安局舉辦案件通報會。網上圖片

「槍手」絞盡腦汁 「成品」漏洞百出

香港文匯報訊 據新華社報道，2017年8月，陳志煜和弟弟將之前偽造的《國務院辦公廳、中央國家安全委員會辦公室關於2014年度秘密增派范海濤等33名國安部人民警察赴台值勤工作方案的批覆》的文件根據時政變化略加修改，製作了《國務院辦公廳、中央國家安全委員會辦公室關於2017年度秘密增派何建峰等27名國安部人民警察赴台值勤工作方案的批覆》的偽造文件，發給了郭文貴。

「我修改的內容，就是把涉及台灣的內容變成涉及美國的內容，比如『赴台』就改成『赴美』」，裡面針對台灣的內容就改成針對美國的內容。」陳志煜說。

雖然陳志煜、陳志恒二人已絞盡腦汁、頗費苦工，但偽造文件還是漏洞百出，甚至犯了不少低級錯誤。在其偽造的一份《中共中央辦公廳關於我國與朝鮮民主主義人民共和國就進一步深化解決該國核問題開展溝通協調工作的決定》文件中，把「軍事對峙」寫成「軍事對持」。

文件公佈後，網上有人指出錯誤。面對質疑，郭文貴主動表示真假並不重要：「你想想那個字上，仔細研究研究有什麼問題，你想想。」

「我們和郭文貴實際是訂單化生產，我們兄弟二人是流水化作業。」陳志煜告訴記者。
經過公安機關調查，陳志煜、陳志恒有偽造上述國家機關公文的文字功底和技術能力，且分工明確、手法專業。陳志煜負責偽造文件的擬稿、編輯、對外發送，陳志恒負責偽造文件的紅頭、公章、密傳路徑。
陳志煜曾在國家機關工作過、熟悉文件起草和製作規範：「首先要根據郭文貴的需求確定文件的主要內容，這是最難的，也是耗時最多的。我在網上大量搜索行政用語、法律用語、專業術語以及相關知識，把從網上收集的大量碎片信息根據製作文件要求統合成起來。然後在初稿內容上『添肉』，對內容進行修飾。」
陳志煜說，在炮製文件內容的過程中，有時要製作三稿、四稿才能完成，很多時候要花費一周左右的時間。
為規避監管 開發加密軟件
公文內容形成後，如何偽造公文也是關鍵一步。對於文件文號、密級、抄送機關等內容，陳志煜在偽造時也都有所考慮。「我查了各種密級文件的保密期限，然後根據對偽造文件的判斷，編造出一個密級。」陳志煜說。

收到陳志煜製作的公文內容後，陳志煜利用其掌握的計算機專業技術，將網上下載的文頭、公章圖譜用後期製作軟件加工，分別套印紅頭、機關印章成文。公文成型後，由陳志煜打印出來拍成照片，轉換成圖片格式用加密方式回傳給陳志煜，再密傳給郭文貴。
為了規避相關部門監管，陳志煜還開發了一個加密軟件，把要傳送的東西加密成圖片格式，如轉換成花、動物等圖案進行傳送，陳志煜收到後通過解密程序直接獲取內容。

綜合新華社及記者孟冰報道

台上市公司擬棄台赴陸

台股吸引力不敵A股 企業出走成風

香港文匯報訊 據中國台灣網報道，台灣地區「立委」曾銘宗日前驚天一爆，指不少台灣上市公司正詢問如何從台股退市，改赴大陸A股上市。台灣《聯合報》日前發表社論文章指出，台灣企業西進佈局，進而在大陸上市，是企業發展的合理過程。一波波關係台股骨幹企業的訊息，顯示陸股對台企的磁吸效果不小，退市潮並非危言聳聽。

社評指出，台灣企業西進佈局，進而在大陸上市，是企業發展的合理過程。近期的案例，如鴻海集團大陸子公司富士康互聯網（FII）快速獲准在A股掛牌，食品大廠南僑也說會跟進。此外，工業用紙大廠榮成紙業已公告，其子公司榮成環科擬在陸股上市。這些一波波關係台股骨幹企業的訊息，顯示陸股對台企的磁吸效果不小，退市潮並非危言聳聽。

當局推動回吸 十年收效甚微

然而，目前要擔心的其實不是退市潮。因為企業退市的流程繁複，時間及資金成本高昂；若真走到那一步，企業再留無益。目前更需要關注的，其實是子孫公司的落地潮、分拆潮及台商不回家。

文章以前述企業的大陸子公司為例分析說，它們原本可以選擇回台掛牌，但這些子公司卻「捨台就陸」，在大陸上市生根。另一些企業，則是默默將有價值的業務分拆成獨立公司，再轉到其他市場上市；這種看不見的企業出走，帶走的是產業前



鴻海集團大陸子公司富士康互聯網（FII）快速獲准在A股掛牌。圖為富士康科技集團（深圳）的工作人員在生產現場討論技術問題。資料圖片

景及就業機會。台當局推動的台商回台掛牌，十年吸回百家企業，相對海外的數十萬台商大軍，凸顯了台商的選擇。

文章分析說，這些現象，均造成近年台股擴容結果不豐。據統計，去年上市公司合計有1,651家，比前一年淨增27家，雖有成長，成長率卻是十年來最低，比2008年全球金融海嘯時期還差。為此，台當局「金管會」今年還特別訂下衝刺百家IPO（公開初次募股）的高目標。但更嚴重的是，作為上市公司儲備庫的新興公司，近三年卻是不增反減，今年三月更比去年少了十一家。就算沒有退市潮，此一緊縮現象對台股也是一大警訊，說明在掛牌籌資對企業的吸引力大不如前。

「防中」心理過度 商家望而卻步

台股魅力漸失，可說是內推外吸的結果，且於

今尤烈。先以「外吸」而言，技術創新是經濟成長的定律，尋找新創產業到本地掛牌上市是當前全球大勢所趨，各大交易所無不竭盡所能招商，已有一些台灣企業證實接到邀請或表示心動。

反觀台股，雖然證交所等機構也四處招商，但在防弊、「防中」兩大心理過度運用下，其實產生了把企業「推走」的效應。例如，前年「浩鼎解盲事件」爆發後，台當局「金管會」訂下浩鼎條款，部分措施如強制股票集中保管對象擴大及年限延長雖是針對生技業而來，卻對整個科技業延攔人才產生衝擊，若干原擬申請掛牌的生技業更因標籤化而撤件。

「防中」心理更為可怕，凡申請來台掛牌者，不論法人或個人都要經過陸資、陸籍的嚴格檢視，往往令商家打退堂鼓。而這只是眾多「防中」規定之一。文章指出，台當局必須改正心態留住企業，才是強大台灣資本市場的根本。

蔡民望任內第三低 或臨更大「執政困境」

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區領導人蔡英文上任即將滿兩年。台灣民意基金會昨日公佈民調，儘管蔡英文頻繁上媒體，曝光率明顯多了很多，但僅32%民眾贊同蔡英文領導台灣的方式，民望是任內第三低。台灣民意基金會董事長游盈隆表示，蔡英文更大的「執政困境」已經來臨。

台灣民意基金會昨日召開記者會公佈最新民調，民調詢問「您贊同或不贊同蔡英文處理台灣大事的方式，包括重要人事安排與政策？」結果顯示，共有49%的人不贊同。其中，29.5%不太贊同，19.5%一點也不贊同。只有約32%的人贊同

蔡英文領導台灣方式。和最近一次民調比，贊同蔡領導台灣方式的人下降1.5個百分點，不贊同者上升2個百分點。
游盈隆表示，整體來講，過去一個月，蔡英文民望不升反降，持續處於低迷。即使蔡英文頻繁上媒體，向大眾報告與解釋重大決策作為，曝光率增多，又視察海軍作戰演習，但對民望提升顯然沒有立即幫助。

他說另外可能近因是，蔡英文執政困境已定型化。多數民眾對蔡英文領導風格已有定見，即便延攔前高雄市長陳菊任幕僚長，短時間內也無法拉抬低迷的民望與氣勢。

公路警察執法遭撞 兩警與貨車司機亡



2名公路警察在執法時，與該貨車司機遭另一貨車追撞，3人當場死亡。中央社

香港文匯報訊 據中通社報道，2名台灣高速公路警察昨日清晨在中山高速公路取締違規貨車時，與該貨車司機遭另一輛貨車追撞，3人當場死亡。肇事司機向警方坦承因疲勞駕駛而釀禍。

台灣高速公路警察局2名員警當天清晨執行巡邏勤務，在中山高速公路南下308公里附近，攔查違規佔用中線車道大貨車。2名員警和貨車司機站在

路肩處理罰單時，突遭另一輛大貨車撞擊，3人當場死亡。
警方指出，肇事司機只受到輕傷，經酒測測試後無酒精反應，其向警方坦承自己已疲勞打瞌睡，導致車輛偏向路肩，從而造成這起事故。
殉職員警當中一名從警30年，子女均已成年；另一名從警14年，育有2名幼女。警方表示將全力協助家屬處理後事，並追究肇事司機的責任。

勞團擬五一遊行 抗議強修「勞基法」

香港文匯報訊 據新華社報道，由台灣多個勞工團體組成的「2018五一行動聯盟」昨日在此間舉辦記者會宣佈，5月1日將發起勞動節遊行，抗議民進黨當局強行通過「勞基法」修法，並爭取勞動權益。

「2018五一行動聯盟」表示，今年因民進黨當局強行通過「勞基法」修法，將「一例一休」改為

大幅放寬勞工加班上限、大砍休息日出勤加班費等，造成台灣勞工權益全面崩壞。全台工會團體因此將發起五一勞動節遊行，以表達不滿。

據介紹，今年五一勞動節遊行主題包括「反過勞」、「要加薪」等，將提出六大訴求，包括護勞權，制定防災假；各業工人爭取加薪；勞保年金維持現制；保障公共服務受僱者勞動權利；擴大工會

組織率、保障工會活動權等。
「2018五一行動聯盟」表示，面對全面崩壞的勞動權益，受僱者都應站出來捍衛自己的勞動權利，奪回自己的勞動果實。

今年1月，台立法機構在爭議聲中三讀通過「勞基法」修正草案，引起勞工團體不滿，被批評嚴重損害勞工權益，讓勞工處境更加艱困。